

О спорте и его героях

В читальном зале центральной межпоселенческой библиотеки Кировского района открылась новая большая выставка. В качестве названия взяты легендарные слова французского барона Пьера де Кубертена «О спорт, ты мир!». Известный француз стал основоположником современного олимпийского движения и первым генеральным секретарём Международного олимпийского комитета. Он был настолько предан идее олимпийского движения, что даже завещал похоронить своё сердце в древней Олимпии.

В нашей стране спорт всегда был предметом большого общественного интереса. Тут и гордость за успехи наших спортсменов, и тревоги на фоне беспрецедентных допинговых скандалов последних времен. Собственно, эти скандалы, больно ударившие по нашим олимпийцам и противоречащие самим принципам олимпийского движения, и стали одной из причин появления выставки.

Состоит она из пяти разделов. Первый — «Футбол на все времена» — посвящён самому массовому и любимому виду

спорта. Рождённый в Англии, футбол быстро завоевал все страны мира. Тут вы найдёте книги об истории футбола и этапах его развития, о проблемах и героях современного футбола. Примером героев и зарубежных, например, Месси, и отечественных. Кстати, три игрока советской сборной — Лев Яшин, Олег Блохин и Игорь Беланов — стали лауреатами «Золотого мяча», престижнейшей мировой награды. О них, равно как и о прославленных современных футболистах, вы можете почитать. А ещё — узнать много интересного о проблемах детско-юношеского футбола и перспективах развития этой замечательной игры.

Второй раздел — «Хоккейные страсти». Эта игра родилась в Канаде, но завоевала сердца борецких по всей планете. Здесь нам есть чем гордиться. Советскую хоккейную сборную не зря называли непобедимой красной машиной: она действительно, как побёте в песне, «в сраженьях золото и кубки добывала». Имена Владислава Третьяка, Валерия Харламова (ему посвящена целая полка), Вячеслава Фетисова и других знала вся страна. А сколько

мальчишек 70-80-х тонули шайбу во дворах — с самодельными клюшками и с огромным азартом и желанием забить гол. Достижения российского хоккея много скромнее. В чём здесь дело? Или что нет ярких тренеров типа Анатолия Тарасова и Виктора Тихонова? Или что игроки, едва оперившись, уезжают играть в НХЛ? Или просто «другое время — другие песни»?..

Название третьего раздела — «Под знаком пяти колец» — говорит само за себя. Здесь можно узнать о прошлом и настоящем олимпийского движения. Так, первые олимпийские игры прошли в 776 году до нашей эры и длились всего пять дней. Почтённые же к олимпиадам было так велико, что на это время прекращались войны. Возродились игры в 1896-м, и первая олимпиада прошла символично в Греции. А пять колец символизируют пять континентов, объединяющихся против войны, за спортивные достижения.

Много книг не только о движении в целом и закулисе праздников мирового спорта, но и о героях олимпиад. Тут и воспоминания трёхкратной олимпийской чем-

пионки Ирины Родниной, и книга Фёдора Раззакова «Непреходящие», где есть главы о Людмиле Пахомовой и Александре Горшкове (во многом благодаря им танцы на льду были включены в программу олимпийских игр, а сама пара стала первым олимпийским чемпионом в этом виде спорта на олимпиаде в Инсбруке), о не менее легендарных Людмиле Белоусовой и Олеге Протопопове, Ирине Родниной и Александре Зайцеве, трагической паре Екатерины Гордеевой и Сергея Гринько, о Евгении Плющенко. Фигуристы, легкоатлеты, борцы, фехтовальщики — да разве всех перечислишь! О наших олимпиадах в Москве и Сочи, о подготовке к ним, волонтёрах. Даже о выступлении нашей сборной на последних играх в Рио-де-Жанейро, когда многих наших спортсменов несправедливо отстранили от участия, но команда всё равно выступила достойно и завоевала 56 медалей, в том числе 19 золотых.

Раздел «Спортивный меридиан» рассказывает о различных видах спорта, не столь массовых и популярных, как футбол или хоккей, но любимых миллионами

людей. Это баскетбол, где у нас тоже немало славных страниц (так, на олимпиаде 1972 года в Саппоро за три секунды до конца матча наши баскетболисты буквально вырвали золото), плавание, лёгкая атлетика, борьба, конькобежный спорт, гимнастика, их история, проблемы, герои. Здесь же книга легендарного советского спортивного комментатора Николая Озерова, ставшего эпохой в развитии советского спорта. Ведь именно его глазами мы смотрели многие и многие соревнования. В книге он вспоминает о своей работе, о людях, с которыми сталкивалась его судьба.

Наконец, раздел «И тебе, и мне, и всем» посвящён физкультуре. Ведь если спорт высших достижений — удел единиц, то физкультурой в той или иной степени могут заниматься все: мужчины, женщины, дети. Здесь о спортивных лагерях и группах здоровья, фитнесе и играх на свежем воздухе, оздоровительном беге и аэробике. Ведь всё это не только позволяет сохранять бодрость и здоровье миллионам, но и дарит радость, и продляет жизнь.

Ольга КОШЕЛЕВА.